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Αθήνα, 6 Ιουνίου 2026 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Θέμα: Αδικαιολόγητος αποκλεισμός των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικών 

Εργαστηριακών Επιστημόνων από τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα και από την Α΄ Κατηγορία 

του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας 

Ο κλάδος των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικών Εργαστηριακών Επιστημόνων 

διαμαρτύρεται για τη μη συμπερίληψή του στις ρυθμίσεις για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα, 

παρά τις σχετικές κυβερνητικές εξαγγελίες και τις διαβεβαιώσεις που, σύμφωνα με το από 25 Μαΐου 

2026 Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ένωσης Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, είχαν δοθεί κατά τη 

συνάντηση του Μαΐου 2025 με τον Υπουργό Υγείας. 

Όπως επισημαίνεται, ο κλάδος περιλαμβανόταν στη λεγόμενη «λίστα Μπεχράκη», λόγω των 

ιδιαίτερα επιβαρυμένων και επικίνδυνων συνθηκών εργασίας. Οι εν λόγω εργαζόμενοι υπηρετούν 

καθημερινά σε διαγνωστικά εργαστήρια, ΤΕΠ, αιμοδοσίες, τμήματα διάλυσης κυτταροστατικών, 

κτηνιατρικά εργαστήρια και διαδικασίες λήψης βιολογικών δειγμάτων, εκτιθέμενοι σε βιολογικούς, 

χημικούς και μολυσματικούς παράγοντες. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, ο αποκλεισμός τους από τα ΒΑΕ και από την Α΄ Κατηγορία του Επιδόματος 

Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας εγείρει σοβαρά ζητήματα ίσης μεταχείρισης, ειδικής 

αιτιολόγησης και ουσιαστικής προστασίας της υγείας και ασφάλειας στην εργασία. Με βάση τα 

ανωτέρω,  

Αιτούμαστε την κατάθεση των ακόλουθων εγγράφων: 

1. Κάθε πρακτικό, υπηρεσιακό σημείωμα, ηλεκτρονική αλληλογραφία ή έγγραφο που αφορά τη 

συνάντηση του Μαΐου 2025 μεταξύ της Π.Ε.Τ.Ι.Ε. και του Υπουργείου Υγείας.  

2. Το πλήρες κείμενο της λεγόμενης «λίστας Μπεχράκη» ή κάθε σχετικού πορίσματος/εισήγησης 

για την ένταξη ειδικοτήτων στα ΒΑΕ.  

3. Κάθε εισήγηση του Υπουργείου Υγείας προς τα συναρμόδια Υπουργεία σχετικά με την ένταξη 

επαγγελματιών Υγείας στα ΒΑΕ.  

4. Κάθε υπηρεσιακή ή επιστημονική γνωμοδότηση που αφορά ειδικά τους Τεχνολόγους Ιατρικών 

Εργαστηρίων – Βιοϊατρικούς Εργαστηριακούς Επιστήμονες.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

575

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/6/2026
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5. Τυχόν εκτίμηση επαγγελματικού κινδύνου για την εργασία σε Διαγνωστικά Εργαστήρια, 

Αιμοδοσίες, ΤΕΠ, Τμήματα Διάλυσης Κυτταροστατικών Φαρμάκων, Κτηνιατρικά Εργαστήρια και 

διαδικασίες λήψης βιολογικών δειγμάτων.  

6. Κάθε οικονομική/δημοσιονομική μελέτη ή κοστολόγηση για την ένταξη του συγκεκριμένου 

κλάδου στα ΒΑΕ και στην Α΄ Κατηγορία του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας.  

7. Το σχέδιο ή προσχέδιο κάθε νομοθετικής ή κανονιστικής ρύθμισης που αφορά την ένταξη 

επαγγελματιών Υγείας στα ΒΑΕ.  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




